

## **Důvodová zpráva:**

Radě městské části je předkládán návrh na schválení podání žádosti o dotaci 68. výzvy – Opatření 1.5.1. Kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů vyhlášenou Ministerstvem životního prostředí, spolufinancovaného Evropskou unií a Státním fondem životního prostředí ČR.

Městská část spolupracuje s Magistrátem hl. m. Prahy, odborem Evropských fondů na získání tohoto dotačního titulu. Odbor Evropských fondů s námi bude spolupracovat na přípravě podkladů pro podání žádosti, pomůže nám s průzkumem trhu, vyhlášením veřejné zakázky a následným podáním žádosti v systému AIS.

Podání žádostí plánované výzvy je stanoveno na 20.11.2024 – 30.5.2024 s alokací 400 000 000 Kč. Forma a výše podpory je minimálně 500 000 Kč. Spoluúcast městské části na projektu bude 35 %.

V současné době eviduje městská část cca 213 zájemců. Cca 160 žadatelů má zájem o zahradní kompostér, z toho 123 i o štěpkovač a 53 žadatelů má zájem o interiérový kompostér.

Městská část zadala společnosti Kokoza, o.p.s. se sídlem Hala 40, 3. patro, Bubenské nábřeží 306/13, Praha 7 zpracování analýzy potenciálu produkce odpadu (APPO) a materiálových toků v zájmové oblasti sloužící k prokázání dostatečného množství odpadů či materiálů, s nimiž je v rámci projektu uvažováno a k určení požadované kapacity zařízení. Tato analýza slouží žadateli jako podklad pro zpracování žádosti o dotaci.

V rámci přehledu o zájem kompostéru udělala MČ průzkum trhu, kdy se jednotliví zájemci hlásili o odebrání buď zahradního kompostéru o objemu 300 litrů nebo 500 litrů + štěpkovač (není podmínkou) nebo menšího interiérového kompostéru. Na základě tohoto zjištění bude získání dotace pořízeno poptávané množství kompostérů.

## **Důvody pro podání žádosti:**

### **1. Snížení množství komunálního odpadu**

Jedním z hlavních cílů opatření je snížení objemu komunálního odpadu tím, že bioodpad, který tvoří podstatnou část domácího odpadu, bude zpracováván přímo na místě pomocí kompostérů. Přijetím tohoto opatření v městské části Dolní Chabry můžeme významně přispět k celkovému snížení odpadu, který je odvážen na skládky nebo spalován, což snižuje náklady na svoz odpadu i jeho následnou likvidaci.

### **2. Ochrana životního prostředí**

Kompostování představuje efektivní a ekologický způsob nakládání s bioodpadem, který umožňuje vrátit organický materiál zpět do půdy. Tento proces má pozitivní dopad na kvalitu půdy, snižuje nutnost používání chemických hnojiv a přispívá k udržitelnému hospodaření s přírodními zdroji. Městská část tak aktivně podpoří ekologické zemědělství a místní produkci v souladu se zásadami ochrany životního prostředí.

3. **Zvýšení povědomí o udržitelném nakládání s odpady**

Distribuce kompostérů mezi občany městské části Dolní Chabry přispěje k posílení environmentálního povědomí o důležitosti předcházení vzniku odpadů. Tento krok podpoří komunitní zapojení do ekologických aktivit a může sloužit jako vzor pro další městské části.

4. **Finanční úspory pro občany i městskou část**

Díky využívání kompostérů budou mít domácnosti možnost snížit množství směsného odpadu, čímž se mohou snížit jejich náklady na svoz a likvidaci odpadů. Městská část pak díky této úspoře prostředků může investovat do dalších projektů zaměřených na zlepšování životního prostředí nebo infrastruktury.

5. **Využití dotace**

Opatření 1.5.1 nabízí možnost získat finanční podporu, která pokryje většinu nákladů na pořízení kompostérů pro domácnosti. Podání žádosti o dotaci je proto klíčové, aby městská část mohla efektivně financovat tento projekt, aniž by zatížila svůj rozpočet.

Vzhledem k výše uvedeným přínosům doporučujeme Radě městské části Praha-Dolní Chabry schválit podání žádosti o dotaci v rámci Výzvy č. 68 – Opatření 1.5.1. Projekt má potenciál výrazně přispět ke zlepšení nakládání s bioodpady a snížení zátěže na životní prostředí v naší městské části.

Tento krok bude důležitou součástí širší strategie, která se zaměřuje na udržitelnost, ekologii a zodpovědný přístup k odpadovému hospodářství. Doufáme, že Rada městské části tento návrh podpoří a pomůže tak k zajištění zdravějšího a čistšího prostředí pro obyvatele Dolních Chabry.

**Přílohy:** - 68 Výzva – Opatření 1.5.1 Kompostéry pro předcházení vzniku komunálních odpadů

**Předkladatel:** Stanislav Vyšín

**Zpracovatel:** Lenka Drdová